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cordo col ministro della guerra per risolverla in 
un modo complesso, anche per ciò che riguarda la 
difesa di quella posizione ; e appena questi studi 
saranno ultimati, il Governo prenderà una decisione* 

CARBONELLI. Prendo atto delle parole dette dal-
l'onorevole ministro ; per altro lo pregherei a com-
piacersi di presentare il progetto di legge in que-
stione, prima del termine della corrente Sessione. 

PRESIDENTE. Metto ai voti l'articolo primo del 
quale ho dato lettura. Chi intende approvarlo è pre-
gato di alzarsi. 

(È approvato.) 
« Art. 2. Le navi attualmente esistenti nella re-

gia marina in servizio od in costruzione saranno 
ascritte alle specie e classi sopra descritte, confor-
memente alla distribuzione indicata nella tabella 
annessa alla presente legge. » 

Se nessuno domanda la parola, metto ai voti 
questo articolo 2. a 

(È approvato ) 
« Art. 3. Nella parte ordinaria del bilancio delia 

marina saranno stanziate le somme correnti per 
provvedere alla manutenzione ed all'esercizio delle 
navi esistenti in servizio, nonché quelle corrispon-
denti all'annualità di riproduzione del materiale 
stabilito nell'articolo 1 della presente legge, da im-
piegarsi nella costruzione di nuove navi. » 

Coloro che sono di avviso che questo articolo 
debba essere approvato, sono pregati di alzarsi. 

(È approvato.) 
« Art. 4. La forza del naviglio dello Stato in servi-

aio, stabilita coll'articolo 1 della presente legge, sarà 
raggiuntane! decennio dal l°gemiaio 1878 al l°gen-
n&io 1888. Per costruire le navi mancanti alla sud-
detta forza, per compiere le navi presentemente in 
costruzione e per surrogare quelle esistenti che do-
vranno cancellarsi dal quadro del naviglio per ve-
tustà o per altro motivo prima della fine dell'anno 
1887, sarà stanziata nel bilancio della marina, ol-
tre la spesa annua ordinaria, di cui all'articolo pre-
cedente, la spesa straordinaria complessiva di lire 
20,000,000 per nuove costruzioni ripartita nel de-
cennio suddetto come segue : 

« Esercizio 1878. . . . L. 1,000,000 
Id. 1879 . . . . » 1,000,000 
Id. 1880. . . . » 2,000,000 
Id. 1881. . . . » 2,000,000 
Id. 1882. . . . » 2,000,000 
Id. 188B. . . . » 3,000,000 
Id. 1884. . . . » 3,000,000 
Id. 1885 . . . . » 3,000,000 
Id. 1888. . . . » 2,000,000 
Id. 1887. . . . » 1,000,000 

Totale . . . L. 20,000,000 

Se nessuno domanda la paròla, metto ai voti 
quest'articolo 4. 

(È approvato.) 
DI SAMBUY. Domando la parola. 
PRESIDENTE. Su di che? 
DI SAMBUY. Sull'articolo 4. 
PRESIDENTE. Parlerà sull'articolo 5, ss vuole, per-

chè l'articolo 4 è già approvato. 
DI SAMBUY. Sta bene. 
PRESIDENTE. « Art. 5. Nel bilancio di prima pre-

visione d'ogni anno, si indicheranno le navi delie 
quali il Governo intende di intraprendere la costru-
zione. 

« Unita al bilancio definitivo, il ministro della 
marina presenterà annualmente una relazione sopra 
quanto si è fatto nel precedente anno, in base alle 
disposizioni della presente legge. 

« I disegni delle navi da costruirai saranno sot-
toposti all'esame dei Consigli speciali a ciò chia-
mati in virtù di legge o di regolamento » 

L'onorevole Di Sambuy ha facoltà di parlare. 
DI SAMBUY. Io che non sono tecnico di cosa 

di marina, e che p0S80 giudicarle soltanto col 
buon senso comune a tutti i contribuenti, non devo 
certo entrare nel merito della legge e degli articoli 
che la compongono, ma posso preoccuparmi del 
modo in cui si hanno a pagare le maggiori spese. 

Ora, io mi richiamo alla legge di contabilità, che 
varie volte abbiamo ricordata in questa Camera 
nella scorsa Legislatura, e che ora mi pare alquanto 
dimenticata. Io non vedo indicato in questa legge in 
quale modo si abbia da provvedere a questa mag-
giore spesa. 

Voci. È nel piano finanziario ! 
Dì SAMBUY. Si è detto molte volte che nel proporre 

una nuova spesa... (Interruzioni da varie parti) 
bisognava contrapporre l'entrata, con cui far fronte 
alla nuova spesa non compresa nel bilancio... (Nuove 
interruzioni) 

PRESIDENTE. Abbiano la bontà di fare silenzio. 
DI SAMBUY. .Ringrazio tutti quelli che mi vogliono 

rispondere in una volta: sarei più lieto però di 
ascoltare un solo, per esempio l'onorevole relatore, 
rispondere alla mia obbiezione. 

BALDINI, relatore. È contenuta nell'esposizione 
finanziaria. 

DI SAMBUY. La ringrazio, ma... 
MALD1M. relatore. Lo dissi già nella relazione che 

questa spesa è contemplata nella esposizione finan-
ziaria ; lo ripetei qui alla Camera ; e mi duole che 
l'onorevole Di Sambuy non mi abbia prestato al-
lora attenzione. 

Io dissi che le spese relative a questo organico 
erano già state contemplate nell'esposizione finan-


